

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Директору совхоза «Красный фронтовик» тов. ЯЩИКОВУ А. В., секретарю парткома тов. БЕЛЯЕВУ А. В., председателю профсоюзного комитета тов. ИЛЬИНУ А. Н., секретарю комитета комсомола тов. ДАВЫДОВУ О. А., всем труженикам хозяйства.

Райком КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют коллектив вашего хозяйства с достигнутым успехом — выполнением квартальных планов заготовок молока на 107 процентов, мяса — на 120 процентов.

Желаем всем труженикам отличного здоровья, счастья в личной жизни и дальнейших трудовых успехов.

Выражаем уверенность в том, что вы обеспечите успешное выполнение годовых обязательств по производству и реализации животноводческой продукции и внесете достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

РАЙКОМ КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

• ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ ТАЖЕЛЕТЬ КОЛОСУ

Минувший год наша Варыгинская бригада закончила с хорошими показателями в труде. С каждого гектара собирали ячменя по 25 центнеров, озимой ржи — около 15, картофеля — по 102 центнера. Несколько хуже сработали льноводы.

Мы понимаем, что останавливаются на достигнутом недолго. Резервы для дальнейшего роста урожайности и валового сбора зерна, картофеля и других культур есть. И они немалые. Поэтому стремимся уже сейчас поставить их на службу урожая.

Основу этого, как известно, составляют семена. Они доведены до необходимой степени влажности, очищены от сорной примеси, хранятся в надежных закромах. Достаточно посевного материала картофеля.

О готовности тракторов, плугов, культиваторов, сеялок и других орудий бригадиру беспокоиться не приходится. Все это отремонтировано самими механизаторами.

Особое внимание уделяем удобрению полей.

На территории бригады находятся животноводческий комплекс, телятник. Можно накопить достаточно торфяновых компостов, что мы делаем. На фермы механизаторы завозят подстилочный торф, пропускаем его через фермы, а затем отвозим удобрения на поля.

На 1 марта на наших полях уложено в штабеля 8 тысяч тонн органики. Это немало. Если учесть, что весь клин весеннего сева соста-

тавит 240 гектаров, то в среднем на каждый гектар приходится по тридцать с лишним тонн. Вывозка будет продолжаться.

Наибольшее количество органики получит картофельное поле. На гектар расчетываем внести не менее 50 тонн удобрений. Думаю, что такой дозы будет достаточно, чтобы получить запланированную урожайность — 120 центнеров с гектара. Помимо органики, на картофельные поля внесем минеральные удобрения.

Как и в прошлом году, тридцать гектаров займет ячмень. Его без органических удобрений не сеем. На эти поля потребуется добавить около 200 тонн органики, чтобы вышло по 35 тонн на гектар. Урожайность же планируем не ниже прошлогодней — по 25 центнеров с гектара.

И, наконец, о льне. Совхоз планирует собрать с каждого гектара по 3,3 центнера семян и по 6,3 центнера волокна. Такую урожайность мы в свое время уже получали. Но за последние два — три года не выполняем план льнозаготовок. Лен не приносит нужного дохода.

Нам надо в корне изменить отношение к этой культуре, начиная с подготовки почвы и кончая сдачей продукции государству. Это касается и механизаторов, которые обязаны соблюдать ту агротехнику, что требует лен, и агрономической службы, и полеводов.

Г. МАТВЕЕВ,
бригадир комплексной
бригады Варыгино.

«Заветы Ленина»	5,4	81
«Большевик»	5,0	46
им. Мичуринца	4,4	44
«Вперед»	3,9	48
«Кр. Октябрь»	3,9	32
«Глубоковский»	3,8	104
«Урожай»	3,3	37
им. Жданова	3,2	46
«Организатор»	3,0	13
«Кр. Заречье»	2,9	60
им. Любимова	2,0	28
«Салют»	1,6	45
«Духновский»	1,6	37
По району	4,3	49

С момента объявления масштабной вывозки органических удобрений на поля прошло три месяца. Впереди остается один. Что сделано? Силами хозяйств и подряд-

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Преобразование сел Нечерноземья — долговременная программа, выдвинутая партией. Она должна в корне изменить облик наших деревень, решить тем самым проблему кадров. Комплексно подходят к ее осуществлению и в колхозах и совхозах нашего района.

Дальнейшее успешное развитие сельскохозяйственного производства немыслимо без капитального строительства. Поэтому в колхозе имени Мичуринца уже давно создана и действует бригада строителей. Несколько лет ее возглавляет бригадир Ми-

хail Леонович Аксенов. За последнее время колхозные умельцы возвели два воротильных пункта, зерносклад, построили телятник на сто голов, склад для сена. Должное внимание уделяется и строительству жилья. Недавно сдан в эксплуатацию жилой дом на три квартиры. И в том, что колхозники этого хозяйства своевременно получают производственные, жилые помещения, большая заслуга бригадира строительной бригады М. Л. Аксенова.

НА СНИМКЕ: М. Л. Аксенов.

Полнятся бидоны

Количество коров у рабочих и служащих совхоза «Красный фронтовик» не растет. Однако закуп молока из личных хозяйств из года в год увеличивается. Труженики хозяйства горячо отклинулись на решения партии, принявшие Продовольственную программу на два пятилетия, стремятся дать стране больше сельскохозяйственной продукции.

Если за два первых месяца прошлого года из личных хозяйств рабочих и служащих совхоза было закуплено 12390 килограммов молока, то нынче за это же время поступило свыше 15 тысяч килограммов.

Закуп ведет Валентина Степановна Спиридонова. В ее распоряжение выделена автомашиной, которую водит Иван Кузьмич Степанов.

Сборщица хорошо знает тех жителей, у кого отелились коровы, и ежедневно вместе с водителем обезжают все деревни, сливает в бидоны подготовленное хозяйствами молоко.

Заготовки молока начались с 10 января. Количество его из дня в день растет. Если в январе Валентина Степановна слила в общие бидоны около трех тонн продукции, то в феврале — в три раза больше.

Следят сборщица и за качество продаваемой продукции. Жирность молока, поступающего на завод, несколько выше базисной. В результате завод производит надбавку к сданному количеству продукции.

М. МИХАЙЛОВА.
Совхоз
«Красный фронтовик».

Совхоз «Глубоковский» дали прибавку к плану в 10—12 процентов.

Более напряженно работали механизированные отряды совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик».

Не сделали выводов из критики в свой адрес за плохую организацию работ руководители рядов хозяйств, ссылаясь на бездорожье. В феврале был самый благоприятный период для вывозки органики. никаких оправданий бездеятельности не имелось. И все же в ряде хозяйств дело не свинулось с места.

Возьмем хотя бы последнюю неделю февраля, когда был установлен ежедневный график вывозки. Ни одно хозяйство в него не уложилось. Лишь колхозы «Красный Октябрь», «Урожай», «Вперед»,

ЧЕТВЕРГ

3

МАРТА

1983 г.

№ 27 (8853)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Излишки продукции — государству

ОБЩЕСТВЕННОЕ хозяйство колхозов и совхозов является решающим фактором снабжения населения продуктами питания. Однако немалую роль в этом играет личное подсобное хозяйство граждан. В прошлом году рабочие совхозов, колхозники и другие труженики, имеющие в личном пользовании скот, сдали на приемные пункты около трех тысяч тонн молока, 317 тонн мяса, 57 центнеров шерсти.

Не сбрасываются со счета личные подсобные хозяйства и в выполнении Продовольственной программы 1983 года. Нынче также предусмотрено закупить молока у рабочих, колхозников и служащих 2650 тонн (около 20 процентов от общерайонного плана), а также 470 тонн мяса, 55 центнеров шерсти.

Сдатчики молока, как и мяса, шерсти, материально поощряются. Повышены цены на продукцию. Продаются комбикорма, товары повышенного спроса.

Анализируя поступающие с места данные, нетрудно увидеть, что в разных хозяйствах дело по закупу организовано далеко не одинаково. В одних хозяйствах вовремя заключили договоры на поставку этих продуктов, в других — медлят, продолжают раскачки.

Примеров тому достаточно. Своевременно выделили сборщиков молока в колхозах «Красное Заречье», имени Жданова. Работу организуют депутаты Матюшкинского сельского Совета. Поэтому и результаты налицо. Из каждого хозяйства поступает в день по 700—850 килограммов молочной продукции.

Хорошо организован закуп молока в колхозе «Большевик». Его ведут шесть сборщиков. Помощь им оказывают бригадиры, депутаты Петровского сельского Совета. На приемный пункт поступает в среднем до 900 килограммов продукции в день, на 380 килограммов больше, чем в эти же дни прошлого года.

Больше прошлогоднего проходят молока государству рабочие совхоза «Красный фронтовик», труженики колхоза «Урожай». Жители Лобовского сельсовета продают государству 134 килограмма шерсти.

Однако не везде закуп идет успешно. Даже в пределах одного сельсовета есть контрасты. Если сборщики колхоза «ХХI партсъезд» Звонского сельсовета закупают в день в среднем по три килограмма молока на корову, то от колхозников колхоза имени Мичуринца поступает менее одного килограмма.

Хуже, чем в начале прошлого года, идет закуп молока в колхозе «Красный Октябрь». Бездействуют сборщики в совхозах «Духновский», «Салют», колхозе «Заветы Ленина». На имеющуюся в личной собственности корову здесь не приходит и полкилограмма молока в день. И это не волнует руководителей колхозов и совхозов, сельских Советов.

Несколько больше, чем в прошлом году, закуплено нынче мяса от населения. Но и это дело организовано не везде. Очень мало сдают мясной продукции из Любимовского и Норкинского сельсоветов.

Закуп сельскохозяйственных продуктов у населения — важнейшее дело. И за него отвечают руководители хозяйств, сельских Советов, партийные организации.

Требуется, чтобы они заинтересованно отнеслись к укреплению личного хозяйства колхозников, рабочих совхозов.

Органику — на поля СВЕДЕНИЯ

о ходе вывозки органических удобрений в колхозах и совхозах района на 1 марта 1983 года.

В первой графе — в тоннах на гектар пашни, во второй — в процентах к плану мероприятий на зимне-весенний период.

XXI партсъезд 10,3 137
«Опочецкий» 9,3 48
«Кр. фронтовик» 7,8 79

С момента объявления масштабной вывозки органических удобрений на поля прошло три месяца. Впереди остается один. Что сделано? Силами хозяйств и подряд-

КОРОТКО

Конференция работников культуры

В минувший понедельник, 28 февраля, в зале заседаний Дома Советов состоялась районная конференция работников культуры. В ней приняли участие председатели исполкомов сельских Советов народных депутатов, заведующая методическим кабинетом областной детской библиотеки М. Ф. Косенко, секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева, заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов Ю. Г. Матвеев, делегация соревновующегося с нами Рыбченского района.

С докладом об итогах работы учреждений культуры района за 1982 год и о задачах на третий год пятилетки выступила заведующая отделом культуры райисполкома Н. Ф. Иванова.

В прениях по докладу приняли участие заведующая Барабанской сельской библиотекой В. А. Дмитриева, директор Лобовского сельского Дома культуры М. А. Михайлов, заведующая Крулихинской библиотекой Л. Н. Смиродина, студент Института культуры имени Н. К. Крупской А. А. Алексеев, председатель исполкома Любимовского сельсовета Е. И. Васильева, второй секретарь райкома ВЛКСМ М. М. Крючков, секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева и другие.

По обсужденному вопросу конференция приняла соответствующее решение. Избран совет отдела культуры. Приняты социалистические обязательства на 1983 год. Работники культуры, добившиеся в минувшем году лучших результатов в социалистическом соревновании, награждены переходящими красными вымпелами, грамотами и ценных подарками.

Е. НИКОЛАЕВ.

Очередной киновечер

Недавно в Глубоковском сельском Доме культуры состоялся киновечер «Красные вадники». Этот фильм поставлен по роману туркменского писателя Х. Дерьяева «Судьба».

Перед просмотром кинофильма заведующая Глубоковской сельской библиотекой С. Е. Андреева рассказала присутствующим об авторе и его произведении, повествующем о жизни в деревоэвакуационном ауле, о тех событиях, которые происходили в первые годы после Великой Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны, о людях и их судьбах, о судьбе целого народа.

Эту книгу до киновечера многие прочли, поэтому с особым интересом смотрели фильм, еще раз встретились с полюбившимися им героями. Книга написана просто, читается с увлечением. Фильм «Красные вадники» тоже удачный, почти полностью соответствует содержанию произведения.

После просмотра фильма поделились мнениями о книге и о фильме, дали им высокую оценку. И, конечно, содержание этих произведений, полюбившихся героям, надолго сохранится в памяти участников вечера.

З. ПУГАЧЕВА,
директор централизованной
библиотечной системы

Как вас обслуживают бытовые услуги — сельскому жителю

На днях в зале заседаний Дома Советов состоялось собрание партийно-хозяйственного актива бытового обслуживания населения. В его работе приняли участие секретари первичных парторганизаций, председатели сельских Советов, работники службы быта. С докладом «О задачах партийных, советских и хозяйственных органов по дальнейшему улучшению бытового обслуживания сельского населения района» выступила заместитель председателя

райисполкома, председатель плановой комиссии Е. А. Волкова.

В прениях по докладу приняли участие приемщица Теребенского комплексного приемного пункта Е. И. Федорова, секретарь парткома совхоза «Глубоковский» Е. В. Макаров, председатель колхоза «Вперед» Н. А. Иванов, председатель исполкома Петровского сельсовета М. П. Фролов, начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева и другие.

ДОКЛАДЧИК и выступившие в прениях отметили, что забота о советском человеке, об условиях его труда и быта, его духовном развитии остается важнейшей программной установкой партии. Заданием на одиннадцатую пятилетку предусмотрено значительное большее прирост объема бытовых услуг по сравнению с прошлым пятилетием, более высокие ежегодные темпы роста. При этом предстоит сделать упор на интенсивные факторы развития. В 1983 году почти весь прирост должен быть получен за счет повышения производительности труда.

Бытовые услуги населению в районе оказывают восемнадцать предприятий. В среднем на одного жителя в районе за 1982 год бытовых услуг приходится на 24 рубля 59 копеек, в том числе на 28 рублей 45 копеек — по городу, на 20 рублей 56 копеек — на селе. В целом годовое задание выполнено лишь на 91 процент, в том числе по селу — на 85,7 процента.

Районное производственное управление бытового обслуживания населения не выполнило годовой план реализации бытовых услуг и имеет показатели ниже уровня 1981 года. Несмотря на принятые меры по увеличению таких видов услуг, как ремонт и строительство жилищ, ремонт телевизоров, вязка трикотажных изделий, управление не сумело обеспечить выполнение плана. Особенно велико невыполнение по селу, где из семнадцати

комплексных приемных пунктов с заданиями справились только два — Теребенский и Ладыгинский пункты. В уровне обслуживания сельского населения за 1982 год велика неравномерность. Особенно низкие показатели имеют Балаховский и Барабанский комплексные приемные пункты. Большинство КПП мало принимает заказов на ремонт и строительство жилья, ремонт и пошив одежды, химчистку и крашение. Допускаются нарушения сроков выполнения заказов, качество исполнения не на должном уровне.

Это является одной из причин невыполнения плана комплексными приемными пунктами и управлением в целом. В управлении бытового обслуживания населения план выполнили только мастерская по ремонту радиотелефонной аппаратуры, участок по ремонту и строительству жилищ, расчес шерсти.

Отмечена также неудовлетворительная работа по оказанию бытовых услуг администраций универсального торга, автоколонны № 1662, ремстройчастка, треста «Межрайгаз», районного объединения «Сельхозтехника», которые не приняли необходимых мер по выполнению доведенных заданий.

Не отвечают предъявляемым требованиям помещения комплексных приемных пунктов в колхозах имени Жданова, «Красный Октябрь», «Заводы Ленина», в совхозах «Красный фронтовик» и «Организатор». Не отапливаются пункты в Духнове и Лаптеве. Не ведется ремонт

в Ляпуновском и Барабанском пунктах. Много лучшего оставляют желать помещения Теребенского и Ладыгинского приемных пунктов. Десять пунктов не имеют телефонной связи.

В районном производственном управлении трудятся немало людей, которые вносят весомый вклад в выполнение планов и социалистических обязательств. Среди них закройщица Е. В. Иванова, швеи А. Н. Миронова, А. П. Владимирова, часовые мастера Г. П. Ямпольский, Н. П. Петров, старший радиомеханик В. Д. Рогов и многие другие. В коллективе работают 74 ударника коммунистического труда и бригада коммунистического труда.

Все КПП имеют специальное технологическое оборудование. В этом году будет оборудован цех по капитально-восстановительному ремонту ходильников. Ставится вопрос о выполнении такой нужной и важной услуги населению, как электропроводка и ремонт электропроводки. Дело по существу стоит за выделением материалов. В настоящее время изменен распорядок работы всех подразделений службы быта. Это позволит трудающимся получить бытовые услуги не в ущерб работе.

Участники собрания актива утвердили мероприятие на 1983 год по улучшению бытового обслуживания трудающихся и выразили уверенность, что работники службы быта успешно справляются со своими задачами.

Е. САМУЛЬЦЫН.

В отвем на инициативу

ИСПОЛКОМ областного Совета народных депутатов недавно одобрил инициативу тружеников Жадрицкого сельского Совета Новоржевского района и правления колхоза «Путь Ильи», принял повышенные социалистические обязательства по увеличению поголовья скота и продаже государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств граждан в 1983 году.

Исполкомы местных Советов нашего района на местах провели большую разъяснительную работу среди рабочих и колхозников. На сходах граждан были обсуждены социалистические обязательства тружеников Жадрицкого сельсовета. Труженики нашего района единодушно отклинулись на инициативу землемельцев Новоржевского района и решили в 1983 году по их примеру больше производить в личных хозяйствах сельскохозяйственной продукции.

На днях в районе прошли сессии сельских Советов, на которых депутаты приняли социалистические обязательства по развитию подсобных хозяйств граждан.

Недавно мы встретились с председателем исполкома Любимовского сельсовета Ека

териной Ивановой Васильевой и попросили в связи с этим ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Екатерина Ивановна, как ваш сельский Совет справился с планами закупок излишков сельхозпродукции из хозяйств колхозников в 1982 году?

— В минувшем году мы выполнили план закупок молока на 117 процентов. Изличных хозяйств колхозников колхоза имени Любимова поступило государству почти 188 тонн молока. Мяса закупили немногим более 15 тонн, что составляет 70 процентов плана.

— В чем трудности выполнения плана закупок мяса?

— Коров у нас держат охотнее. И следует учесть, что при содержании коров ежедневно есть избытки молока. А вот другой скот на селе держит более неохотно. Ведь, скажем, за поросенком требуется немалый уход.

— Ваш сельский Совет откликнулся на призыв тружеников Жадрицкого сельсовета Новоржевского района, в связи с чем приняты повышенные социалистические обязательства по производству продукции животноводства в личных подсобных хозяйствах колхозников. Не-

сколько слов о том, с чего вы начнете их выполнение?

— Не будем скрывать, что молодые пары, вступившие в брак, неохотно берутся за выращивание, содержание скота. И в этом отчасти, как ни странно, повинны родители молодоженов, которые обеспечивают молодых молоком и мясом. Есть вина в этом и строителей колхоза, которые не возводят при новых домах подсобные помещения. Теперь мы будем строго следить за тем, чтобы при сооружении новых домов были сараи, куда можно будет поставить скот.

Исполком сельского Совета постоянно ведет среди молодежи разъяснительную работу. Мы пытаемся доказать что подсобное хозяйство необходимо не только как источник продукции, но и принесет дополнительный доход в бюджет семьи.

— Имеет ли успех подобная агитационная работа департаментов?

— Да. В первую очередь мы начали с молодых депутатов Совета. Например, обзавелся коровой наш депутат, молодой семьянин Иван Анатольевич Михайлов. А всего по сельскому Совету в 1983 году в личных хозяйствах стало поросят на десять голов больше, овец —

На ВДНХ СССР представляют сибиряки



МОСКВА. Три крупнейших области Урала и Сибири — Свердловская, Омская и Новосибирская развернули на ВДНХ СССР обширную экспозицию, рассказывающую о путях повышения производительности труда, эффективности работы и качества изделий, внедрения систем управления качеством и эффективностью. Коллективы «Уралмашзавода», Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина, заводов «Омскшина», «Сибэлектротяжмаш» и других предприятий делятся опытом высокопроизводительной, четкой работы, экономии энергии и материалов.

Выставка пользуется успехом у посетителей еще и потому, что здесь представлено много товаров народного потребления, производимых помимо основных продукции крупными предприятиями.

НА СНИМКЕ: малогабаритная стиральная машина «Малютка-2». Вес — 10 кг. норма загрузки белья — 1 кг. Изготовитель «Уралмашзавод».

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС).

СКОТ — В КАЖДЫЙ ЛИЧНЫЙ ДВОР

на двенадцать. Увеличилось количество птицы. Следует учесть, что в минувшем году мы выполнили план закупки шерсти. При плане 200 сдали государству 238 килограммов. Теперь эта плановая цифра возросла почти на полтора раза. Так что овцы нам очень нужны.

— Несколько слов о ценах на 1983 год.

— Нам предстоит закупить в этом году 160 тонн молока. Закуп продукцию, ныне начали почти на месяц раньше. В день отвозки на завод до трех центнеров молока. Этой работой занят молокосборщица Тамара Григорьевна Григорьева и шофер молоковоза Николай Алексеевич Алексеев.

Необходимо закупить также более двухсот центнеров мяса. И будем закупать.

— Как личный скот обеспечивается кормами?

— Об этом можно говорить много. Но, что очень важно, если колхозник хорошо трудится в колхозе, его личный скот будет обеспечен кормами. Большой подспорью является личный приусадебный участок, где можно выращивать необходимое количество корнеплодов, картофеля и овощей.

Беседу вел Н. ПЕТРОВ.

Народный контроль в действии

ЛЕТ десять тому назад, когда только на нашем заводе началось строительство одного из первых в стране цеха костроплит, пришел работать к нам на производство А. И. Ефимов. Поручили коммунисту возглавить технический надзор за новым строительством.

С ответственностью и желанием взялся Анисим Иванович за дело. А оно было не-

нистрация льнозавода, и партийная организация. И мы теперь видим, что доверие, ему оказанное, коммунист Ефимов оправдывает.

В характере начальника цеха А. И. Ефимова нашли хорошее сочетание принципиальность, широта подхода к производственным вопросам, умение работать с людьми. Руководитель — это не только организатор производст-

вию районаного комитета народного контроля. Анисим Иванович участвует в организуемых комитетом проверках, оказывает практическую помощь дозорным в закрепленных за ним группах народного контроля. А это и составление планов работы, организация проверок и другие вопросы. Как правило, после всех проверок, в которых принимал участие внештатный инспектор, в районный комитет поступает обширный материал, с выводами и предложениями по улучшению работы.

Уважают в нашем коллективе внештатного инспектора. Ему коммунисты, весь коллектив оказали доверие во главе профсоюзным комитетом. Анисим Иванович избран членом обкома профсоюза работников текстильной промышленности области.

Мы, коммунисты льнозавода, довольны, что наш товарищ по партии добросовестно выполняет свои общественные поручения. И нам приятно, что по линии районного комитета народного контроля А. И. Ефимов за активную работу поощрен ценным подарком.

А. АРТАМОНОВ,
секретарь парторганизации
льнозавода.

ДОВЕРИЕ

легкое. Оборудование для цеха поставляла братская социалистическая Польша. Все это заставляло вдумчиво подходить к его установке, соизмерять ранее накопленный опыт и в ходе самого монтажа наращивать новый.

Коммунист Ефимов не спасал перед трудностями. Выручала и специальность техника-механика. Не последнюю роль сыграло и умение работать с людьми, знать, на что способен каждый.

С пуском нового цеха встал вопрос о его начальнике. И кому как ни Ефимову было его возглавить. Такого мнения придерживались и адми-

нистрия льнозавода, и партийная организация. И мы теперь видим, что доверие, ему оказанное, коммунист Ефимов оправдывает.

В характере начальника цеха А. И. Ефимова нашли хорошее сочетание принципиальность, широта подхода к производственным вопросам, умение работать с людьми. Руководитель — это не только организатор производст-

венного процесса, но и воспитатель. В цехе работает немало молодежи. Грамотные, не плохо разбирающиеся в технических вопросах молодые рабочие все же не имеют еще жизненного опыта. И здесь очень важно, когда рядом находятся старшие, умудренные жизненным опытом люди. Анисим Иванович и есть на деле тот, кого принято в самом широком смысле называть наставником.

Есть и еще одно общественное поручение у коммуниста Ефимова. Вот уже шесть лет является он внештатным инспектором отдела промышленности, транспорта и свя-

Как проходят отчеты и выборы



На заседании районного комитета народного контроля в январе 1983 года во исполнение постановлений партийных органов о проведении отчетов и выборов в органах народного контроля были разработаны мероприятия по подготовке и проведению отчетов и выборов групп и постов народного контроля.

Проведен семинар с председателями групп народного контроля. Совместно с первичными партийными организациями определены конкретные сроки и порядок проведения собраний в трудовых коллективах. Рассмотрен количественный и качественный состав групп по каждому предприятию, колхозу, учреждению и организации. За

каждой группой закреплен член комитета, внештатный актив для оказания практической помощи в подготовке и проведении выборов.

Однако, как показали проведенные отчеты и выборы групп и постов народного контроля в десяти колхозах и предприятиях, еще имеются определенные недостатки в выборной кампании. В отчетных докладах не в полной мере отражается контрольная деятельность группы, гласность работы, недостаточно анализируются причины пассивности в работе некоторой части народных контролеров в выполнении своих общественных обязанностей. На собраниях не всегда наблюдается высокая активность, не

вскрываются глубоко приличные, порождающие недостатки.

В связи с отмеченными недостатками, выявленными в ходе проходящей выборной кампании, необходимо всесторонне подойти к содержанию отчетных докладов, исходя из действительного положения в коллективе, со всей остройностью ставить вопросы усиления борьбы с бесхозяйственностью, с нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

А. БРАЖЕЛОВИЧ,
председатель
районного КНК.

НА СНИМКЕ: отчетное собрание группы народных контролеров в совхозе «Духновский».

ДЕЙСТВЕННОЮ помощь администрации, партийной и профсоюзной организациям хлебокомбината оказывают дозорные предприятия. В состав группы народного контроля избран 21 человек. Образовано три сектора. Входящие в них контролеры имеют постоянные поручения. Как правило, дозорные следят за выполнением государственного плана, экономным расходованием сырья и материалов, использованием оборудования, качеством выпускаемой продукции. Под контроль членов группы взято и использование рабочего времени. Широк круг действий до-

зорных. Только за прошлый год проведено 13 проверок, в которых участвовало большинство активистов-контролеров. Проводились также совместные проверки со штабом «Комсомольского прожектора» и профкомом предприятия. Основное внимание уделялось экономическому использованию материальных ресурсов и качеству выпускаемой продукции. Активное участие в проверках принимали контролеры тт. Шаблина, Пономаренко, Гладковская и другие.

В общих интересах

Результаты проверок, как правило, обсуждаются на заседаниях группы, на собраниях рабочих, оперативных совещаниях. Здесь идет серьезный разговор о выявленных недостатках в работе, принимаются конкретные меры по их устранению. Материалы проверок поступают и в администрацию хлебокомбината, которая издает соответствующие приказы, где указываются сроки и исполнители, в обязанность которых входит устранение отмеченных контролерами

недочетов в работе.

Оперативность и гласность занимают важное место в работе народных контролеров. Ведется постоянное информирование рабочего коллектива о том, чем заняты контролеры и что сделано по результатам их проверок. Дважды отчет о работе группы народного контроля заслушивался на собраниях работников хлебокомбината.

Нужную и полезную работу проводят дозорные предприятия. Но ее эффектив-

ность ущерб на сумму 11750 рублей.

Грубые нарушения штатно-сметной и плановой дисциплины в универсальном торге явились следствием неудовлетворительного контроля за расходованием денежных средств на содержание аппарата управления со стороны директора торга т. Петровой, главного бухгалтера т. Михайловой и начальника пла-

нового отдела т. Калиничевой.

За неудовлетворительную организацию работы по соблюдению режима экономии денежных и трудовых ресурсов, бесхозяйственное отношение к их использованию, нарушение штатно-сметной дисциплины директору универсального торга т. Петровой объявлен строгий выговор. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству в результате расходования средств на содержание аппарата управления сверх установленных предельных ассигнований, содержание излишней численности управляемых работников, произведен денежный начет на т. Петрову в размере одного месячного должностного оклада.

За серьезные недостатки в учете и отчетности по расходованию денежных ресурсов, слабый контроль за расходованием средств на содержание аппарата управления сверх установленных предельных ассигнований, содержание излишней численности управляемых работников, произведен денежный начет на т. Калиничевой в размере одного месячного должностного оклада.

За нарушение штатно-сметной дисциплины начальнику плацового отдела торга т. Калиничевой объявлен выговор и в частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на нее произведен денежный начет в размере одного месячного должностного оклада.

Производственный характер. Не заведено дело об исполнении рассмотренных заявлений. Прием граждан по личным вопросам организован только председателем совета и главным инженером МПМК.

За отсутствие надлежащего контроля за состоянием работы с письмами и устными обращениями граждан председателю совета МПМК т. Степанову поставлено на вид. Комитет потребовал от т. Степанова принять необходимые меры.

Нельзя было быть еще выше. Что для этого надо? Прежде всего усилить активность самих контролеров. Среди них есть немало так называемых «пассивных». Это те люди, которые не принимают участия в проверках. И бюро группы (председатель т. Михайлова) следует принять меры, чтобы в полной мере дозорные использовали предоставленные «Законом о народном контроле в СССР» права в борьбе с недостатками и нарушениями.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор районного комитета народного контроля.

Беседа юриста

СВИДЕТЕЛЬ

Это было одно из тех преступлений, где никаких следов как будто бы не осталось. Убитая пожилая женщина лежала на пороге квартиры, в которой ничего не тронули. И никакой зацепки, указывающей на мотивы преступления и тех, кто его совершил.

Тогда оперативные работники пошли по квартирам подряд. И в этом доме и в соседних. Просили припомнить события дня даже, казалось, самые несущественные. Информация стекалась по крупицам. Двумя этажами ниже слышали в полдень резкий стук, похожий на пистолетный выстрел. Возвращающаяся домой супружеская пара обратила внимание на торопливо выходящих из подъезда двух незнакомых мужчин. Гулявшая во дворе девочка запомнила, когда вернулась домой погибшая. Теперь следствие располагало временем совершения преступления, описанием одежды, приметами предполагаемых преступников.

Обратились по радио к жителям города, к тем, кто проходил по этой улице в 12 часов дня. Откликнулись десятки граждан, двое из которых припомнили двух подозрительных мужчин, садившихся в светлую «Волгу». Вскоре убийцы были арестованы.

Следствие раскрывает вспять трагические события. Преступники подкараулили момент и проникли в квартиру, когда в ней никого не было. И вдруг шаги у входной двери, кто-то возвращается. Страх, отчаяние толкают на безумный шаг. Гремит выстрел. Зачем? Извечное заблуждение и извечная ошибка преступника, что можно избавиться от свидетелей.

Обычно мы просто не задумываемся над тем, что наша жизнь протекает на глазах множества людей. Преступник же боится постороннего взгляда и старается скрыть свои намерения, не отдавая себе отчет в том, что есть порог, который невозможно переступить безнаказанно. Этот порог — само преступление.

Чтобы достичь цели, надо действовать. А при этом неизбежны контакты с людьми и предметами. Собрать и прочесть оставленные нарушителем следы — вопрос времени и профессионального мастерства. Так что на какие бы хитрости ни пустился преступник, в любом,

самом запутанном, на первый взгляд, деле всегда были и будут свидетели — надежные помощники следствия, закона.

Впрочем, не только в уголовных делах. В имущественных и личных спорах так называемого гражданско-правового характера свидетельские показания тоже помогают установить истину.

Вряд ли найдется взрослый человек, который бы не знал кто такой «свидетель». Но не каждый четко представляет себе правовое положение свидетеля, его права и обязанности. Порой при встрече со следователем гражданин искренне удивляется: «Зачем он указал меня своим свидетелем? Я не хочу вмешиваться в это дело».

Заглянем в закон. Там сказано, что в качестве свидетеля для дачи показаний может быть вызвано любое лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, подлежащие установлению по данному делу. Свидетель обязан явиться по вызову, сообщить все известное ему по делу и ответить на поставленные вопросы.

Долг свидетеля перед правосудием вытекает из конституционной обязанности гражданина быть непримиримым к антиобщественным явлениям, всемерно содействовать охране общественного порядка.

Закон строг. При неявке без уважительной причины свидетель может быть подвергнут приводу. В случае же отказа или уклонения от дачи показаний предусмотрена уголовная ответственность. И хотя к таким мерам приходится прибегать в весьма редких случаях, они лишний раз подтверждают важность свидетельских показаний для правосудия.

Наряду с обязанностями свидетель наделен и правами. Они направлены на то, чтобы создать наиболее благоприятные условия для объективной и точной передачи сведений, которые ему известны, а также компенсировать издержки, возможные при исполнении гражданского долга.

Так, если свидетель не владеет языком, на котором ведется судопроизводство, он может давать показания на родном языке и пользоваться услугами переводчика. Свидетель имеет право требовать дополнения протокола и включе-

ния в него поправок. По его желанию он может после допроса написать свои показания собственноручно. За свидетелем сохраняется средний заработка по месту работы в связи с вызовом в следственные органы, а также возмещаются понесенные при этом расходы.

От свидетеля многое зависит. Поэтому велик порой соблазн для виновного или его окружения попытаться лишить правосудие необходимой информации. Уговорить, ублажать подарком, запугивать — следственной практике знакомы все эти способы воздействия на свидетеля, и чтобы оградить его от подобных попыток, закон устанавливает, что понуждение свидетеля к даче ложных показаний путем угрозы, а равно подкупом наказывается, например, в РСФСР лишением свободы до двух лет или исправительными работами до одного года.

Конечно, память человеческая да и способность к наблюдению у людей неодинаковы. Все это сказывается на полноте и точности воспроизведенных событий. Поэтому в суде ничего не принимается на веру, а перепроверяется, взвешивается, оценивается в совокупности с другими доказательствами. В результате истинное остается, случайное отсеивается, ложное вскрывается.

Если в основе случайной ошибки свидетеля обычно лежит недоразумение, то ложное показание — это умышленная попытка ввести в заблуждение, помешать установлению правды. Это может выражаться в сообщении сведений, не соответствующих действительности, в отрицании или замалчивании подлинных фактов. Почему кривит душой человек: от зависти ли, из мести, выгородить виновного хочет — это не важно. Виновен он по закону, раз ложь заведома. Ну, а если из корысти встал на этот путь, ответственность еще более строгая. Иного и быть не может. Перед правосудием, перед государственной волей стоит свидетель. И если не помощник он ей, то противник. Третьего не дано.

Каждый из нас может оказаться в роли свидетеля. И если случится так, что органы правосудия обратятся к нам за помощью, надо помнить, что от показаний очевидца, от его честности и правдивости в немалой степени зависит сохранение общественного порядка и спокойствия людей. В том числе и нашего с вами.

С. ЮДУШКИН.
Кандидат юридических наук.

3 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
14.50 — Комсомол — моя судьба. 16.05 — Поэзия. 16.30 — Народные мелодии. 16.45 — Веселые старцы. 17.30 — Шахматная школа. Белая ладья. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — Романсы русских композиторов. 19.45 — «Певец революции». Худ. фильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Родина, которую украли». Док. фильм. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Цибона» (Югославия).

4 МАРТА, ПЯТНИЦА
8.00 — Время. 8.45 — Веселые старцы. 9.30 — «Певец революции». Худ. фильм. 3-я серия. 10.45 — Науч.-поп. фильмы. 14.30 — Новости. 14.50 — Дела и заботы сельских коммунистов. 15.55 — Русская речь. 16.25 — Умелые руки. 16.55 — «Творческая библиотека». 17.25 — Концерт. 18.00 — Авторитет бригадного подряда. 18.30 — «Стальное колечко». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мы строим БАМ. 19.35 — «Певец революции». Худ. фильм. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Театральные встречи. 23.05 — Сегодня в мире.

Опочецкому УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ
электрик, слесарь-наладчик по ремонту деревообрабатывающего оборудования. Оплаата труда повременно-премиальная.

Продается полдома по ул. Романенко, 39. Обращаться: ул. Ленинская, д. 8, кв. 26.

К сведению руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов Опочецкого района.

В соответствии с распоряжением исполнительного комитета районного Совета народных депутатов с 9 марта 1983 года по 25 марта 1983 года в помещении бывшего отделения почты открыто временное отделение лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой для государственной проверки и измерения средств измерений. Прием и выдача приборов с 9 до 13 час.

Вопросы по ремонту решает участок завода «Эталон» по адресу: г. Псков, Советский набережная, 10. Тел. 2-25-23-8 до 17.

КИНО
«МАЯК»

3 марта
«ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

4 марта
«ОШИБКА РЕЗИДЕНТА»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ
«ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ»
Начало в 15 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ
Опочецкая типография
правления издательства,
графики и книжной торговли
Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 802. Тираж 761

пр

сп

сп</p